
Zapraszamy      
na III Ogólnopolską Konferencję Naukową
z serii „Szkoła – Nauczyciel – Uczeń”

zatytułowaną
Uczeń w przestrzeni szkolnej, społecznej                                  oraz medialnej – 
wyzwania i dylematy

organizowaną przez 

Instytut Nauk Społecznych 

Kolegium Społeczno-Ekonomicznego 

Akademii Nauk Stosowanych Stefana Batorego 

z siedzibą w Skierniewicach
we współpracy z Katedrą Dydaktyki i Pedeutologii Wydziału Pedagogicznego Uniwersytetu Warszawskiego


w dniu 19 kwietnia 2023 r. (środa)
   w formie hybrydowej (MS Teams)
 pod patronatem honorowym JM Rektor ANSB
dr Elżbiety Stokowskiej-Zagdan, prof. ANSB
W świecie współczesnym, w którym bardzo istotnym czynnikiem społecznego funkcjonowania jednostki, stała się pomnażana w zawrotnym tempie wiedza, edukacja ma do spełnienia coraz trudniejsze zadania. Zmiany ukierunkowane na budowę gospodarki opartej na wiedzy, determinują nowe potrzeby i wymagania ze strony wszystkich uczestników procesu edukacyjnego: uczniów, nauczycieli oraz rodziców oraz implikują konieczność nowego spojrzenia na rolę edukacji i nauczyciela w procesie przygotowywania wychowanka do życia w przyszłości. W stronę szkoły skierowane są nadzieję na przygotowanie młodego pokolenia do świadomego i racjonalnego uczestnictwa społecznego oraz do radzenia sobie w trudnych i nieprzewidywalnych warunkach życiowych. 
Ważnym zadaniem współczesnej szkoły jest kształtowanie u wychowanków umiejętności, które pozwolą nie tylko na efektywną adaptację do zmian zachodzących w bardzo szybkim tempie, ale przede wszystkim przygotują ich do świadomego planowania przyszłości i twórczego uczestnictwa w kreowaniu otaczającego świata. Fundamentem zachodzących zmian jest przeorientowanie procesu dydaktyczno-wychowawczego z toku podającego na tok poszukiwania wiedzy, czyli zdecydowane ukierunkowanie na zaangażowanie ucznia w proces uczenia się. Aby sprostać wszystkim złożonym wymogom zmieniającego się świata, konieczny jest niełatwy proces jakościowych przekształceń systemów edukacyjnych, podejmowanie działań służących ich odformalizowaniu, wyjście z murów szkoły tradycyjnej oraz otwarcie się na potrzeby przyszłości i szkoły jutra.
Współczesna przestrzeń edukacyjna staje się poza tym coraz bardziej zróżnicowana, ponieważ wśród wychowanków coraz częściej dostrzegalne są odmienności na płaszczyźnie kulturowej, językowej, religijnej oraz ekonomicznej; rośnie także wyraźnie odsetek uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, którzy potrzebują profesjonalnego wsparcia mającego na celu zapewnienie im jak najlepszego startu edukacyjnego oraz możliwości optymalnego rozwoju. 
Zasygnalizowane tendencje stawiają nowe wymagania przed szkołą oraz generują konieczność rozszerzenia dotychczasowego katalogu powinności nauczyciela-wychowawcy, który w obszarze swojej pracy zawodowej wykonuje coraz więcej złożonych, skomplikowanych i niełatwych zadań oraz czynności. 

Obrady konferencyjne mają posłużyć namysłowi nad potrzebami współczesnego ucznia oraz stawianymi przed nim wymogami przez szybko zmieniającą się rzeczywistość społeczną.  
Zapraszamy więc Państwa do debaty nad uczniem współczesnej szkoły w wymiarze teraźniejszości oraz przyszłości, nad jego potrzebami, problemami oraz nad wyzwaniami stawianymi zarówno przed uczniami, jak również przed ich rodzicami, nauczycielami, pedagogami i całym środowiskiem szkolnym. 

Wymiana myśli i doświadczeń nad uczniem służyć będzie jednocześnie pogłębionej refleksji nad współczesnym nauczycielem oraz szkołą jako ważnym środowiskiem edukacji i wychowania młodego pokolenia.  
Obrady konferencyjne planujemy prowadzić wokół wymienionych poniżej  obszarów tematycznych:  

1. Uczeń wobec wymogów szybko zmieniającego się świata.
2. Sukces edukacyjny współczesnego ucznia.

3. Uczeń dorosły - „Uczeń przez całe życie – idea Lifelong learning”

4. Uczeń ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w systemie edukacji. 

5. Uczeń niedostosowany społecznie i zagrożony niedostosowaniem społecznym.

6. Uczeń obcojęzyczny w polskiej szkole.

7. Uczeń z rodziny problemowej, niewydolnej wychowawczo, znajdującej się w kryzysie społeczno-ekonomicznym. 

8. Twórczość i kreatywność współczesnego ucznia.

9. Uczeń w przestrzeni wirtualnej i medialnej.

10. Zdrowie psychiczne uczniów w czasach pandemii i kryzysu.

11. Uczeń wobec procesu wyrównywania szans edukacyjnych.
12. Uczeń wobec potrzeby bezpieczeństwa psychicznego i fizycznego.

13. Uczeń jako ważne ogniwo współpracy rodziny i środowiska szkolnego.

14. Wartości w wychowaniu młodego pokolenia.

15. Doradztwo edukacyjne w procesie przygotowania współczesnego ucznia do wyboru ścieżki edukacyjnej i zawodowej.

Jesteśmy oczywiście otwarci na propozycje i sugestie z Państwa strony związane z podjętą problematyką, które wspólne rozważania i deliberacje uczynią pełniejszymi, bardziej twórczymi i owocnymi.

Uczestnicy konferencji otrzymają w formie elektronicznej certyfikat potwierdzający udział w konferencji.
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Informacje organizacyjne

Opłata konferencyjna

· uczestnictwo w e-Konferencji poprzez wystąpienie z referatem                           bez publikacji artykułu: certyfikat potwierdzający udział w konferencji (forma elektroniczna) – bez wnoszenia opłaty;

· uczestnictwo w e-Konferencji poprzez wystąpienie z referatem                             z publikacją zaproponowanego tekstu (tylko w przypadku otrzymania pozytywnych recenzji) – opłata za publikację artykułu: 550,00 zł                           (w przypadku publikacji tekstu dwóch lub więcej autorów, każdy                   z nich wnosi opłatę za publikację); 
· publikacja tekstu bez wystąpienia konferencyjnego (opłata 550,00 zł). 
Zwroty z tytułu wpłat nie są przewidziane. Potwierdzeniem udziału                          w konferencji z publikacją będzie dokonanie przelewu wymaganej kwoty do dnia  30  marca 2023 r.  na konto:
Akademia Nauk Stosowanych Stefana Batorego, Skierniewice, 
96-100 Skierniewice, ul Batorego 64 C 

NR KONTA: PKO BP 30 1020 4580 0000 1102 0067 5595
W tytule: Imię i nazwisko uczestnika, uczelnia/instytucja, Konferencja UCZEŃ - PUBLIKACJA
Szczegółowe informacje o konferencji oraz formularz elektroniczny zgłoszenia na konferencję dostępne są na stronie internetowej wydarzenia: https://konferencjauczen.ansb.pl 
Zgłoszenie na konferencję (załącznik nr 1 do komunikatu lub w formie elektronicznej) prosimy przesłać w nieprzekraczalnym terminie do 30 marca    2023 r. na adres: konferencjauczen@ansb.pl z dopiskiem: Konferencja UCZEŃ
· Faktura zostanie wystawiona na życzenie uczestnika w ciągu 14 dni                              od wykonania przelewu (tylko w przypadku zaznaczenia odpowiedniej rubryki                   w Karcie zgłoszenia).
· Tekst przygotowany do druku należy nadsyłać do dnia 30 maja 2023 r. 
TERMINY POSZCZEGÓLNYCH ETAPÓW KONFERENCJI

	05-10.02.2023 r. 
	Przesłanie do uczestników konferencji Komunikatu 1 zawierającego ogólne informacje o konferencji oraz karty zgłoszenia (zgłoszenia można dokonać także w formie elektronicznej)

	05-10.03.2023 r. 
	Przesłanie do uczestników konferencji Komunikatu 2 wraz z kartą zgłoszenia 

	do  30.03.2023 r. 
	Przesłanie przez uczestników zgłoszenia w formie elektronicznej bądź wypełnionej karty zgłoszenia na skrzynkę konferencji; dokonanie przelewu opłaty konferencyjnej

	12-15.04.2023 r. 
	Przesłanie do uczestników konferencji Komunikatu 3 (program konferencji, wymogi techniczne i edytorskie dotyczące publikacji tekstu,  oświadczenie autora artykułu) oraz klauzuli (zgoda RODO)

	19.04.2023 r. 
	Ogólnopolska Konferencja Naukowa pt. „Uczeń                w przestrzeni szkolnej, społecznej oraz medialnej – 

wyzwania i dylematy” (e-Konferencja)

	do 30.05.2023 r. 
	Przesłanie tekstu do druku


UWAGA:

Monografia zostanie wydrukowana w wydawnictwie wymienionym                                w Komunikacie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 29 września 2020r. w sprawie wykazu wydawnictw publikujących recenzowane monografie naukowe – Poziom I (20 pkt) lub w czasopiśmie z listy czasopism punktowanych (20 pkt).

W przypadku pytań prosimy o kontakt z organizatorami konferencji:

adres email: konferencjauczen@ansb.pl              
telefon:   601 662 862 dr Grażyna Cęcelek:  gcecelek@ansb.pl
                609 304 333 dr Elżbieta Woźnicka: ewoznicka@ansb.pl  

          501 759 680 dr Aleksandra Stankiewicz: astankiewicz@ansb.pl  
           503 113 405 mgr Piotr Klimczyk: pklimczyk@ansb.pl                                

Serdecznie zapraszamy i prosimy o przekazanie informacji zainteresowanym (studentom, doktorantom oraz współpracownikom). W oczekiwaniu na spotkanie i naukową refleksję przesyłamy wyrazy szacunku wraz z serdecznymi pozdrowieniami.
     Komitet Organizacyjny Konferencji          

           Dr Grażyna Cęcelek, prof. ANSB 

           Dr Elżbieta Woźnicka 

           Dr Aleksandra Stankiewicz

           Mgr Piotr Klimczyk 
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